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MÁRCIUS A VADON ÉLŐ ÁLLATOK  

VILÁGNAPJA 
Így viselkedjünk felelősen a természetben 

Az 1973-ban aláírt Washingtoni Egyezményhez kapcsolódik a címben szereplő világnap, melyhez 

Magyarország 1985-ben csatlakozott, és immáron 184 ország tagja a kezdeményezésnek. Ennek célja, 

hogy felhívja a figyelmet a természetben élő állatok védelmének fontosságára, valamint arra, hogy az 

emberek felelősségteljes magatartásukkal hozzájárulhatnak a természeti értékek megőrzéséhez.  

 

A tavasz közeledtével egyre többen indulnak kirándulni, túrázni, sportolni vagy egyszerűen csak 

kikapcsolódni az erdőkbe. Magyarország erdői gazdag élővilágnak adnak otthont. Erdeinkbe 

találkozhatunk gímszarvassal, őzzel, vaddisznóval, vörös rókával. Ezek az állatok természetes 

környezetükben élnek, ezért fontos, hogy jelenlétünkkel ne zavarjuk meg a nyugalmukat. A kijelölt 

túristaútvonalak használata nemcsak saját biztonságunkat szolgálja, hanem segít abban is, hogy 

látogatásunkkal ne zavarjuk meg az állatok élőhelyeit. Kerüljük a hangoskodást, hiszen a vadon álő 

állatok számára a hirtelen keltett zaj stresszt és menekülési reakciót válthat ki. Fontos szabály, hogy az 

erdőben az állatok találkozásakor ne közelítsük meg, és ne simogassuk meg őket. Egy magányosan 

talált őzgida, vagy madárfióka nem feltétlenül árva, az anyaállat sok esetben a közelben tartózkodhat.  
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Ha sérült vagy segítségre szoruló vadon élő állattal találkozunk, ne probáljuk meg saját magunk ellátni 

vagy elszállítani. Ilyen esetben célszerű értesíteni az illetékes nemzeti parkot, vagy állatmentő 

szervezetet. A természetben járva figyeljünk környezetünk tisztaságára. A hátrahagyott hulladék 

nemcsak az erdőt szennyezi, hanem az állatokra is veszélyt jelenthet. A természetben mindenki vendég. 

A felelős magatartás, az odafigyelés és a természetvédelmi szabályok betartása hozzájárul ahhoz, hogy 

hazánk erdeinek élővilága hosszú távon is fennmaradhasson.  

Az állatok védelme érdekében fontos, hogy amennyiben Ön állatkínzás szemtanúja, érdemes azonnal 

jelezni a hatóságoknak. Feljelentést tehet az illetékes rendőrkapitányságon is, hiszen az állatkínzás 

bűncselekmény. A jogszabály szerint, ha valaki gerinces állatot indokolatlanul bántalmaz vagy olyan 

bánásmódot alkalmaz, amely maradandó egészségkárosodást vagy pusztulást okozhat az állatnak, 

illetve ha az állatot elűzi, elhagyja vagy kiteszi a veszélyeztetett helyzetbe.  

A törvény célja az állatok indokolatlan szenvedésének megakadályozása, az életfeltételeik biztosítása 

és az állatfajok fennmaradásának védelme.  

 

BIZTONSÁG KÉT KERÉKEN 

Indul a motoros szezon 

A tavasz beköszöntével és a melegebb időjárás megérkezésével évről-évre egyre több motorkerékpár 

jelenik meg az utakon. A hosszabb nappalok, a szárazabb utak és a kellemes hőmérséklet sok motoros 

számára jelenti a szezon kezdetét. Ezzel párhuzamosan azonban a közlekedési balesetek kockázata is 

megnövekedhet, hiszen a téli időszak után a járművezetőknek ismét hozzá kell szokniuk a motorosok 

jelenlétéhez. 

 

A motorosok a közlekedés sérülékeny résztvevői közé tartoznak. Egy esetleges ütközés során a 

karosszéria hiánya miatt a sérülés kockázata jóval nagyobb. Éppen ezért különösen fontos a kölcsönös 

figyelem, a türelem és a szabályok betartása minden közlekedő részéről. 
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Az autóval közlekedőknek: 

- Kanyarodás vagy sávváltás előtt mindig ellenőrizzék a visszapillantó tükröket és a holtteret. 

- Számítsanak arra, hogy a motorkerékpárok gyorsabban közlekedhetnek. 

- Tartsanak megfelelő követési távolságot. 

Motorosoknak: 

- Műszaki állapot ellenőrzése: a fékek, a gumiabroncsok, világítóberendezések és az irányjelző 

működésének vizsgálata lényeges. Az olajcsere minden szezon kezdetekor ajánlott. 

- A védőfelszerelés viselése elengedhetetlen: a bukósisak, a motoros ruházat, a kesztyű és a 

megfelelő lábbeli használata életet menthet. Egy esésnél vagy ütközésnél ezek jelentősen 

csökkenthetik a sérülés súlyosságát – utas esetében is.  

- Vezessenek a látási és útviszonyoknak megfelelő sebességgel. 

- Legyenek tisztában azzal, hogy a tavaszi időszakban az utak burkolata – főként a hajnali 

órákban – csúszós lehet. 

 

 

 

A közúti ellenőrzések célja nem csupán a szabályszegések kiszűrése, hanem a balesetek megelőzése 

és a közlekedők figyelmének felhívása a biztonságos közlekedés fontosságára. 

A közút mindenkié – a biztonság pedig közös felelősség. 

…hogy mindenki hazaérjen! 
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VISSZAÉLÉSEK A RENDŐRSÉG NEVÉVEL 
Veszprém vármegyében élők is áldozatul estek az új csalási módszernek 
 

Az utóbbi időszakban egyre gyakrabban fordul elő olyan internetes csalási kísérlet, amelyek során 

ismeretlen elkövetők a rendőrség nevével visszaélve próbálják megszerezni az állampolgárok pénzét, 

azt a látszatot keltve, mintha hivatalos hatósági eljárásról lenne szó. Az üzenetekben közigazgatási 

bírság befizetésére, illetve valamilyen ellenőrzésre hivatkoznak a bűnözők, és egy hivatkozási link 

elhelyezésével a gyanútlan felhasználókat arra kérik, hogy adják meg banki adataikat.  

 

 
 

Így járt a közelmúltban egy 63 éves veszprémi nő is, aki 2026. március 13-án kapott telefonjára egy 

SMS üzenetet közlekedési bírság befizetése ügyében. A sértett a kapott linkre rákattintott, és egy hamis 

rendőrségi ügyintézési portálra jutott, ahol a bírság összegét banki adatainak megadásával kívánta 

rendezni. Utólag derült ki számára, hogy a csalók közel 200.000 Ft-ot emeltek le a bankszámlájáról.  

 

A Veszprémi Rendőrkapitányság felhívja a figyelmet: 

 

- a rendőrség kizárólag hivatalos formában, ügyfélkapun keresztül postai úton küldi meg az 

érintetteknek a közigazgatási bírság kiszabásáról szóló határozatot (a hatóságok bírság 

befizetésére irányuló üzeneteket SMS és e-mailben nem küldenek); 

 

- kizárólag a lakcímre postázott vagy ügyfélkapun keresztül megküldött rendőrségi határozatban 

foglaltak alapján kezdeményezzenek bankkártyás befizetést, vagy átutalást; 

 

- SMS üzenetekben érkezett linkekre ne kattintsanak, és ilyen felületen keresztül ne adják meg 

banki adataikat.  
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KIBERPAJZS 
Összefogás a digitális pénzügyi bűnözőkkel szemben  

KiberPajzs néven közös oktatási és kommunikációs együttműködésről döntött a Magyar Nemzeti 

Bank, a Magyar Bankszövetség, a Nemzeti Média- és Hírközlési Hatóság, az Nemzetbiztonsági 

Szakszolgálat Nemzeti Kibervédelmi Intézet, illetve az ORFK 2022-ben. A kezdeményezéshez 

2023. szeptember 7-én a Gazdaságfejlesztési Minisztérium és a Magyar Államkincstár is 

csatlakozott. A KiberPajzs projekt egyik legfontosabb célja a tájékoztatás, az edukáció, az ügyfelek 

és felhasználók figyelmének felhívása az online tér pénzügyi biztonságot veszélyeztető 

kockázataira. Az alapítók célkitűzése, hogy az elsajátított ismeretek segítségével a lehető 

legteljesebb pénzügyi tudatosság alakuljon ki a digitális pénzügyi szolgáltatásokat használó lakosság 

körében, ezzel csökkentve annak esélyét, hogy online csalás áldozatává váljanak. 

Az együttműködés alapján létrejött honlap a 

www.kiberpajzs.hu, amely mindig naprakész 

információval szolgál olvasóinak az aktuális 

online csalási  módszerekről. A KiberPajzs 

abban is segíti a látogatóját, hogy idejekorán 

felismerje, ha a sérelmére bűncselekményt 

kísérelnek meg elkövetni.  

Ezen bűncselekmények felderítése, sértettjeik kártalanítása még bizonytalan, az egyedül hatékony 

megoldásnak a megelőzés tűnik. A támadások elhárítására pedig csak azok képesek, akik 

kellőképpen felkészültek a témában. A Veszprém vármegyei rendőrség elnevezésű Facebook 

oldalon a Veszprém Vármegyei Rendőr-főkapitányság Sajtószolgálata rendszeresen megosztja az 

aktuális híreket, közleményeket, a legújabb online csalási módszereket. Ezek között az online 

csalások is szerepelnek, továbbá az azok megelőzését segítő információk. 
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